
Exercie 28 Pour n> o , f(a) = ᵉÎ
et Eun)ne ,

va= 1 et Moi Un"= f.(un)
① a) f C-l' CIRÎ / comme quotient de 2 fonctionsde bosse en nu 1RE dontle dénomma .

-

tueur ne s'annule pas .

fax
, J'ent _aᵉÜ = -YILI

D'à Knx , J' (a) <o : J estdévorante surIRÎ
tu fcxl = ° x o tro
na •

L'H -

lfftxt.to
fin)

+0

b) D' après ce qui précède, o

fCRE ) = R#
on Va = 1 C- 112¥ donc un = fluo) C- IRÎ .
on montre alors par récurrence que

☒n C-IN
, Un C-RÉ

[ do C-1¥ et si un C- R¥ alors un+5-flan ) C-Rtt . . .)

honlev_oionhemite@nm.o estbien définie

② a) ferai⇒x ⇔ feat - x ≥◦ ⇔ _
a ≥ -

⇐ ÷-n2 ≥- ⇔ e-
"

≥ x2 puisque x»

⇔ -
x ≥ lutoi) = 2hr(a)

⇔ 2hrtata≤°

Soit h (a) =Dlutaltx ; L' (a) = 2
h est moissanite strictementaux#

+^ > ◦ ta>°

Avec linmath ta = - • '

, làh (a) = + N
or h continue au 1RE

,
strictement croissante

sur 1RE donc c'est une bijection de 112¥ auR
'



◦ c- IR donc 7 ! a C- ME / licata .

contre-ion 7 ! a C- 1RE / f (a) = 2

On peut même ajouter que f (a) ≥a ta c-Ha)
et f (a) <a XxE) a.+sol .

b) h Ue) = 2hr
.
the) +Ne = - 2 + Ê =À < °

h 111 = 2hr4) 1-1--1>0

Conclusion ≤<a < 1

c) Soit ici g toi = fin) - x -_ e-Ya - x
D' après a)+ b) , g est démarrant ,positive sur

Jo , a } , négative au ] a.tac .

On écrit :

g = lambda x:np . exp C-x) /x - x

def dichotomie) :

a ils = 1/np . e , 1

while np . ab) (b - al >= te -3 :
c= Catb) / 2
if GLC) > o :
a=

Celse:

b = C
return Cat» /2

Cette fonction retourne a= 0.703 à 10-3 près

③ a) On rappelle que acuo-1 et un = f140) : e-
^
<a

Notons qu' il suffit de montrer que occuo Cuzcar nous savons que f est décroissante au 1REdonc

g. là= a> fluo) > 94
ou allure .

. V3 C Un L en .



Comme a <Uo
,
il suffit de montrer que Uo= 1 < Ue

"a-- feu) = = eË = eé
"
? é

- "e

or 2 ce <3 ⇒ § < { CE ⇒ - £ < - E- c- § → 12 < 1-et <§
Donc ° < 1- Ê ⇒ e

°

< e
" - "e

can exp est croissante .

Soit 1 = uo < Un et donc a < Cho < Uz
et par conséquent Us < un < a

b) on utilise ici que fof est croissante sur 1Reet on raisonne par récurrence :

(i) initialisation : a Lu
. < un

Ei) on suppose que non < ventre pour n frite (n? o)
Iii) on compose par fofqui est naissante
f. flurry < foflurnte) ⇐ tente < "ent4

?⃝ Confirm Can)», est croissante

un raisonnement identique permet de montrer que
Glenn)n» est décroissante

Si @en) et Keen+,) convergent , l'une vers l etl'autre vers l
'

,
alors l' < a <l

conclusion : Elles ne peuvent pas converger vers la
même limite . . .

Et par conséquent ,
(un) diverge car si (un) (✓

alors toute suite extraite converge vers la même limite .

e-
En

④ a) V-nsahcni-fffcnyi-e.ge =aéré
En

soithen
= ne
"÷
"

h est continue au Jo , +•( par coupositîon de
fonctions continues sur RH



Il s' agit donc de montrer quels estcontinuelle0 :

lui n'
_
e-
•

= -
^ donc lui à- e-

a

n→ ot x→•
+2-

= -
•

D' où lui ê¥? ◦
me 0 2-

Soit lin
n→ ◦+
bla? = 0 = bico)

contusion h est continue en 0

↳ htxt.se * ne
"÷
"

= a ⇔ a[e"÷Î3=0 .

Dès lors
,

htal = a ⇔ 2=0 ou e

"¥? ^
⇔ x= o or k¥7 o

x

⇔ a= 0 ou a - eÎ = 0

⇔ x= o ou fta) = x

or , en ② a) on a vu que
l'urique solution de

flan =x est x= a

Carlyon htx = se ⇔ x=o ou x = a

c) la suite @anti) n≥,
est décroissante et

minorée par o
n?e

-x

En effet En>0 ,
htxl = ne= > 0

or un = Ê > ◦ ;
on suppose unnu > o (infixe)

n ≥ 0 .

dès lors
, Hantz = f [fluent ,D= huant .) > °

D' où
,
nC-Ni Menti> ° .



connexion la suite deux ,)n≥ ◦ converse

soit l' = Énorme .

Alors l' = hll' ) ⇔ l' = ◦ à l' = a can heh
continue mm Rt

or lez < un = € donc l' < Ê < a

conIev_oionlnourm__-ll__onnso0dllasuite@rn1m.oest croissante .

On montre qu' elle diverge en raisonnant parl' absurde .

Soit le C- Rt I Liz v2n =L

alors l > uo = 1- avec hll/=L⇔ le Owl-_a

mois Ie < a < 1 d' après ② b) .
Donc le>1 est absurde .

Conclusion la suite (Urn) diverge .


